Design Patterns




Classificacao (GoF)
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Builder

"Separar a construcdo de um objeto complexo de sua representagcGo para que 0 mesmo processo
de construcdo possa criar representacoes diferentes.” [GOF]



Problema

Cliente

Diretor

Construtor
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passoDols ()

obterProduto ()
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Cliente precisa de uma casa. Passa as
informacoes necessdrias para seu diretor

Utilizando as informacoes passadas pelo cliente, ordena a criacao da
casa pelo construtor usando uma interface uniforme

O construtor é habilitado para construir qualquer objeto complexo
(poderia, por exemplo, construir um prédio em vez de uma casa,
caso o cliente tivesse indicado esse desejo)

ConstrutorDeCasas ConstrutorDePredios
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ﬂ - O Diretor selecionou um construtor de casas e chamou os

passos necessdrios da construcao

Quando o produto estiver pronto, o cliente pode buscar seu
produto diretamente do construtor.

obterProduto ()

Cliente




Quando usar ?

* Builder permite que uma classe se preocupe com
apenas uma parte da construcdo de um objeto. E util
em algoritmos de construcdo complexos

* Use-o quando o algoritmo para criar um objeto complexo
precisar ser independente das partes que compoéem o
objeto e da forma como o objeto é construido

* Builder também suporta substituicao dos
construtores, permitindo que a mesma interface seja
usada para construir representacoes diferentes dos
mesmos dados

* Use quando o processo de construcao precisar suportar
representacoes diferentes do objeto que esta sendo
construido



Pratica e aplicacao em Java

* Considere uma aplicacao que deva permitir cadastrar Pessoas.
* Uma pessoa tem diversos atributos, sendo um deles Endere¢o, que tem
diversos atributos e outro, uma lista de Telefones, que tem varios atributos.

* Alguns dos atributos estao subdivididos, como data de nascimento
em dia, més e ano ou nome completo, dividido em nome e
sobrenome.

* N3o se deveria permitir uma data de nascimento incompleta ou o
nome incompleto

* O diagrama apresenta a implementacao



Implementar

+geilogradouns() | Siring
+sallogradounlogadouro | String ) : woid
+gathowmerc() : int
+5athouman{noumens : int) : woid
+getComplements) | Sting
+setComplementofcomplemento | String) © void
+gatBaimo{) : String

+satBamibaimo : String) : void
+gatCidade() : String

+seiCidade{cdade | Sting) | void
+geiPais): String

+soltPaispais : String) : void

telefones | Lst<TekdonePessoa>
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+satMoma(nomee : String ) : woid
+gatSobrenoma () ; String

+5al50 benome sobrenome @ String | | void

+getDin) : int
+satDiafdia : int): void
+gathles() : int
+seihes{mes ; int) : void
+gathnol) : int

+sethnofanc © inl) ;| void

+gatEnderecoPessoal) | EndemcoPessoa

+setEndencoP essoalenderecoP essoa : EnderacoP essoa) © void
sgetTelelones() : List<TelelonePessoa>
+seiTelelones{telelones | Lisi<TelefoneP essoax) © void
+getadtribute()

+sotAttibute]atirbule) : void

+selDidd(ddd : int) : void
gethumerod ) - int
sgathurmenonumens © inl) : void
+getTipo]): TipoFone

+selTipo(lipo : TipoFond ) : woid

Princ ipal

smain()




Builder
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Exercicio

* Considere uma aplicacao que permite exibir os diversos produtos de uma
loja. A loja vende diversos produtos, como camisetas, calcados, jogos
eletronicos, equipamentos de informatica de armazenamento.

* Para calcados, é necessario saber o tamanho (35 — 44), cor, tipo (ténis ou social) e
valor

* Para camisetas, é necessario saber o tamanho (PP, P, M, G, GG), cor, marca e valor

* Para jogos eletronicos, é necessario saber o nome, o videogame (Xbox, Playstation
ou Switch) e o valor

* Para equipamentos de armazenamento, é necessario saber o tipo (SSD, M.S NVMe
ou HDD), a capacidade, o fabricante e o valor

* Fazer o diagrama de pacotes e implementar em Java, a solucao para que
essa aplicacao tenha 3 produtos de cada tipo no método main, cologue em
um Arraylist e exiba os 12 produtos. Considere usar enums para oS casos
em que se aplica.
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